

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 6 (832)

пятница

13

января

1950 года

Цена 15 коп.

Навстречу предстоящим выборам в Верховный Совет СССР советский народ приходит тесно сплоченным вокруг партии большевиков, вокруг гениального вождя и учителя товарища Сталина.

Выборы в Верховный Совет СССР

На днях опубликован Указ Президиума Верховного Совета СР «О проведении выборов Верховный Совет СССР». В этом соответствии с Конституцией Советского Союза нынешние выборы проводятся уста четыре года с момента следных выборов в Верховный Совет СССР. Указом Президиума Верховного Совета СР они назначены на воскресенье 12 марта 1950 года.

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР будут проходить на основе самой демократической в мире Сталинской институции. Советский Союз — страна победившего социализма. И руководством партии и Сталина советский народ построил социалистическое общество и ныне уверенно идет вперед, к коммунизму. Утвердившийся в нашей стране советский общественный и государственный строй доказал свои легкие преимущества, свое превосходство над капиталистическим строем. В результате бедности социализма в нашей стране развернулись такие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов СССР, советский патриотизм.

Наша социалистическая Родина — страна самой передовой в мире советской, подлинно народной демократии. В 1936 году в докладе о проекте Конституции Союза ССР товарищ Сталин говорил: «Демократия капиталистических странах, не имеющие антигосударственные классы, есть в последнем счете демократия для сильных, демократия для имущего меньшинства. Демократия в СССР, наоборот, есть демократия для трудящихся, т. е. демократия для всех».

Выборы в Верховный Совет СССР второго созыва проходили вскоре после победоносного окончания Великой Отечественной войны. Единодушным голосованием за кандидатов блока коммунистов и беспартийных советский народ выразил свое глубокое доверие и беззаветную преданность партии Ленина — Сталина — организатору и вдохновителю всех наших побед. Первым своим депутатом в Верховный Совет СССР наш народ избрал великого вождя и учителя товарища Сталина.

С великой патриотической гордостью советские люди обозревают путь, пройденный нашей страной за четыре года, истекающие со времени прошедших выборов в Верховный Совет СССР. За эти годы наша промышленность добилась выдающихся побед — ее валовая продукция увеличивалась ежегод-

но на 20 и больше процентов. Объем продукции всей промышленности СССР в 1949 году превзошел производство довоенного 1940 года более чем на 40 процентов, а уровень производства в четвертом квартале 1949 года был выше довоенного более чем на 50 процентов.

В результате огромной помощи партии и правительства и благодаря самоотверженному труду колхозного крестьянства неуклонно идет в гору сельское хозяйство.

Великие успехи страны социализма радуют трудящихся всего мира и вдохновляют их на борьбу за дело демократии и социализма. По примеру Советского Союза, при его братской помощи, на путь социалистического строительства вступили трудящиеся стран народной демократии Европы и Азии, добившиеся серьезных успехов в своем политическом, хозяйственном и культурном развитии.

Миллионы простых людей во всем мире видят, что только социализм открывает путь трудящимся к счастью и прогрессу. Они видят, что в США, Англии и других странах капитала неумолимо нарастает экономический кризис.

Лагерь капитализма противостоит могучий лагерь социализма, возглавляемый Советским Союзом. Навстречу предстоящим выборам в Верховный Совет СССР советский народ приходит тесно сплоченным вокруг партии большевиков, вокруг гениального вождя и учителя товарища Сталина.

Задача партийных организаций в подготовке и проведении выборов заключается в том, чтобы умелой организационной и агитационно-пропагандистской работой еще более укрепить связь с массами трудящихся. Партийные организации должны обеспечить новый мощный подъем политической и трудовой активности трудящихся, направив эту активность на досрочное выполнение последней сталинской пятилетки, на превращение в жизнь великих задач, поставленных товарищем Сталиным в его исторической речи 9 февраля 1946 года.

Выборы в Верховный Совет СССР советские люди встретят как большой всенародный праздник, ознаменуют подготовку к выборам новыми подвигами на благо социалистической Родины. Под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина наш народ сплоченными рядами идет по славному пути коммунизма.

(Из передовой „Правды“ от 10 января).

Президиуму Верховного Совета Мордовской АССР Совету Министров Мордовской АССР Мордовскому обкому ВКП(б)

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию и всех трудящихся Мордовской Автономной Советской Социалистической Республики с двадцатилетием ее образования.

За годы советской власти трудящиеся Мордовской АССР под руководством большевистской партии, с помощью великого русского народа и других народов нашей страны достигли больших успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Создана социалистическая промышленность, занимающая важное место в народном хозяйстве республики. Растет и укрепляется коллективное высокomeханизированное сельское хозяйство. В Советской Мордовии развивается национальная по форме, социалистическая по содержанию культура. До Великой Октябрьской социалистической революции население Мордовии было почти сплошь неграмот-

СОВЕТ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

ным. В настоящее время в Мордовской АССР осуществляется всеобщее 7-летнее образование в городе и деревне. В республике имеется свыше 1.300 школ, 18 техникумов, 3 вуза.

В годы Великой Отечественной войны трудящиеся Мордовии проявили высокий патриотизм на фронте и в тылу. В послевоенный период они самоотверженно борются за досрочное выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства.

Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б), приветствуя трудящихся Мордовской АССР в день ее двадцатилетия, выражают твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники и интеллигенция Советской Мордовии и впредь будут неустанно бороться за новый подъем народного хозяйства и культуры своей республики, за дальнейшее укрепление могущества Советского государства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ)

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПОСТ РЕДАКЦИИ „ЗНАМЯ ТРУДА“ НА ШАХТАХ

Четко выполнять график подвоза сланца

Приказом по тресту «Ленинградсланец» транспортному управлению, возглавляемому тов. Харюткиным, установлен круглосуточный график вывоза мелкого сланца из бункеров. Четкое выполнение графика и должно обеспечить нормальное снабжение ЦЭС топливом. Однако на деле этого не случилось, ЦЭС не получает требуемого количества сланца. График же доставки его часто срывается.

Почему?... Причин здесь много. Но одна из них заключается в том, что, во-первых, не выполняется график прохода поездов и паровозов через пути на перегоне Рудничная — Сланцы. Паровозы здесь задерживаются свыше установленного времени, а агенты станций

Сланцы и Рудничная, не учитывая, видимо, общегосударственных интересов, не думают о том, что, задерживая вагоны с грузовой породой, они тормозят важное дело.

Другой немаловажной причиной является то, что на шахте № 1 отсутствует водоразборная колошка. Много было надежд на главного механика тов. Колбасенко, в обязанности которого входило организовать водоснабжение. Но увы! Работы по установке колошки до сих пор не закончены. Поэтому паровозы на заправку водой вынуждены ходить за 6 километров в трест «Ленинградгазстрой», где пути часто бывают заняты. И по этой причине паровозы вновь вынуждены простаивать по несколько часов.

Недавно на объединенном совещании работников треста совместно с клиентурой было решено проложить сквозной 3-й путь. Это ускорило бы маневренность поездов и быструю доставку сланца. Но к этим работам еще не приступили. Начальник строительного треста тов. Африкан пока ничего не предпринял в данном направлении.

Серьезно тормозит нормальный подвоз сланца и то, что выгрузка породы на ЦЭС производится крайне медленно. Бывают случаи, когда под выгрузкой скопляются десятки вагонов. Однако главный инженер тов. Кравцов не принимает достаточных мер к быстрой разгрузке сланца.

„Фокусы“ механика Ригушева срывают погрузку

Шахта № 1 до сих пор еще не ликвидировала большую задолженность в добыче и отгрузке сланца. Кохта-Ярвскому газодому заводу. В силу того, что хозяйственное руководство шахтой не приняло своевременных мер к плавной отгрузке на сортировке и в узлах управления механизмами, добыча и погрузка все еще лихорадят. Бывают дни, когда отгрузка едва достигает четверти или 35 процентов плана.

— Механизмы отказывают, — жалуется на шахте. Но, как показывают факты, дело в людях, управляющих механизмами.

На днях здесь только что восстановили транспортер, сменили наклонную ленту, но перед пуском его оказалось, что тресс короток. Пока искали тресс нужной длины, прошло три дня. Только его нашли и поставили, обнаружилось еще препятствие — за мерз шланг, вышедший из ямы аварийного склада. Механик Ригушев снял шланг, но, никого не поставив об этом в известность, ушел домой. В результате к 3-ей смене затопило всю яму аварийного склада и вновь вынужденный простой.

тут не механизмы, а вопиющая безответственность механика Ригушева, поставившего своей халатностью под удар всю шахту.

Иза-за недосмотра того же Ригушева и слабого контроля за его «деятельностью» со стороны главного механика шахты Ф. И. Колбасенко был неправильно установлен мотор на перегружателе И-4 у железнодорожных бункеров. Эта «мелочь» привела к тому, что целая смена фактически простаивала.

Нет нужды доказывать, что «фокусы» механика Ригушева должны быть оценены по его «заслугам».

В помощь секретарю первичной парторганизации

Первичная парторганизация и воспитание коммунистов

Большевистская партия пользуется в народе безграничным авторитетом. Трудящиеся массы, указывают товарищу Сталин, считают нашу партию своей партией, партией близкой и родной, в расширении и укреплении которой они кровно заинтересованы и руководству которой они добровольно вверяют свою судьбу.

Огромные задачи, стоящие перед советским народом в его борьбе за победу коммунизма, повышают требования к каждой партийной организации, к каждому коммунисту. На каком бы участке работы ни находился коммунист, он всюду должен показывать пример организованности, идейности, должен быть новатором, передовым борцом за высокую производительность труда.

Люди не рождаются коммунистами, они ими становятся. Наша партия обращает сейчас особое внимание на повышение политического уровня коммунистов. Она добивается, чтобы коммунисты были на уровне предъявляемых к ним требований.

Ответственность за воспитание коммунистов лежит прежде всего на первичной партийной организации. Это и понятно. Она ближе всего стоит к коммунисту, ей лучше, чем кому бы то ни было, известны достоинства и недостатки каждого члена и кандидата партии. Именно здесь, в первичной партийной организации, коммунист приобретает навыки большевистской партийности, организованности и дисциплины.

В основе большевистского воспитания лежит идейность. В е л к и е идеи Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина вооружают коммунистов духовно.

но, воспитывают в них убежденность, стойкость, неустрашимость, принципиальность. Товарищ Сталин учит, что чем выше марксистско-ленинская сознательность работников, тем выше и плодотворнее сама работа, тем лучше ее результаты. Политическая учеба — не частное дело коммуниста. Неустойчивость повышается свой идейно-теоретический уровень — первейшая уставная обязанность каждого члена и кандидата партии. Чтобы коммунист мог успешно справиться с порученным ему делом, он должен упорно и непрерывно учиться, совершенствовать свои знания, овладевать большевизмом.

Долг первичной парторганизации — поспешно помогать коммунистам в их теоретической учебе, идейном росте, глубоко вышарив в работу школ и кружков, постоянно контролировать, как коммунист повышает свои политические знания. Нельзя проходить мимо фактов, когда некоторые члены и кандидаты партии уклоняются от учебы, не посещают занятий, не читают политической литературы. Подобные факты необходимо обсуждать на заседаниях партбюро и партийных собраниях.

Воспитание коммунистов складывается не только из учебных мероприятий.

Огромная роль в этом деле принадлежит партийным собраниям. Если собрания созываются регулярно, если на них обсуждаются не только текущие производственные дела, а и важнейшие вопросы идеологической, партийно-политической работы, они содействуют расширению политического кругозора членов и кандидатов. Высокий идейный уровень партийных собраний, активное участие коммунистов в обсуждении вопросов достигаются заблаговременной и тщательной подготовкой к собраниям.

О повестке дня собрания члены и кандидаты партии должны извещаться за три-пять дней. Многие из них привлекаются к подготовке того или иного вопроса, поставленного

на обсуждение партийного собрания. При такой подготовке в прениях выступит большое число коммунистов. Разобравшись в обстановке, они смелее могут критиковать недостатки в работе, вносить деловые предложения, на основе которых вырабатывается резолюция. На собрании коммунисты учатся большевистскому подходу к решению различных вопросов, критически проверяют и осмысливают собственную работу.

В воспитании коммунистов важное место занимают партийные поручения. Выполнение партийных поручений, активное участие в общественной работе обязательны для всех коммунистов. Именно таким путем приобретаются опыт, навыки организаторской и политической деятельности. Контроль за выполнением партийных поручений повышает ответственность коммунистов за свою работу, за свое поведение, а партийной организации дает возможность получить правильное представление о товарище, о его достоинствах и недостатках.

Поручая коммунисту ту или иную работу, первичная парторганизация должна учитывать уровень его развития, способности. Нужен строго индивидуальный подход к каждому члену и кандидату партии. Только в этом случае партийные поручения могут принести пользу, будут служить действенным средством воспитания коммунистов. Обязанность партийной организации и прежде всего ее секретаря — постоянно проверять выполнение коммунистами поручений, оказывать им необходимую помощь. По мере роста коммуниста ему следует поручать более серьезные задания.

Усилить воспитательную работу с коммунистами, повысить их идейный уровень, их активность — значит поднять еще выше боеспособность первичной парторганизации, ее роль в политической жизни, в хозяйственном и культурном строительстве.

У. Жуковин.

Не срывать занятий в сети партпросвещения

Задача сельских партийных организаций — поднимать идейное воспитание своих членов на новую, более высокую ступень, добиться серьезного улучшения качества партийной учебы, повышения уровня руководства политическим образованием коммунистов.

Но некоторые сельские коммунисты нашего района, как видно, еще до сих пор не поняли, какое огромное значение в деле построения коммунистического общества имеет марксистско-ленинская теория. Не осознали того, что, вооружившись теорией марксизма-ленинизма, мы можем быстрее идти вперед.

Марксистско-ленинское воспитание коммунистов села у нас стоит на низком уровне. Вопрос об учебе членов и кандидатов ВКП(б) еще не явля-

ется основным в работе сельских партийных организаций.

Возьмем для примера парторганизацию МТС. Занятия политшкол и кружка здесь проводятся не регулярно. «Некогда, — заявляют коммунисты, — машины ремонтируем».

Не лучше обстоит дело и в других организациях. В таких, например, как Черновская территориальная парторганизация, где секретарем тов. Маршалов, и при Черновском лесопункте, где секретарем парторганизации тов. Терлюкова, в политшколах проведено только по одному занятию.

Несколько лучше работают политшколы при Новосельской, Рудинской парторганизациях. Здесь коммунисты приступили к изучению IV темы. Но и в этих политшколах нередко бывают срывы занятий. Установлены случаи, когда

не все коммунисты добросовестно готовятся к занятиям. Отдельные сельские коммунисты, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию, предоставлены сами себе. Партийные организации не контролируют их учебу, не проводят теоретических собеседований. И поэтому самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию, не чувствуя контроля со стороны парторганизаций, фактически не учатся.

Высокая требовательность, действенный контроль — необходимые условия повышения качества партийного просвещения.

Поднять дело партийной пропаганды на новую, более высокую ступень — важнейшая задача партийных организаций нашего района. Р. Иванова, заведующая парткабинетом РК ВКП(б).



Желаем дальнейших успехов

Коллектив художественной самодеятельности Центрального клуба горняков, возглавляемый тов. Р. Н. Батаевой, в новогодние дни выступил перед учащимися горнопромышленной школы с большим новогодним концертом.

Учащиеся и мастера выра-

жают благодарность участникам коллектива художественной самодеятельности. От всей души желаем вам, товарищи, новых творческих успехов.

По поручению коллектива А. Степанов, помощник директора школы по культурно-воспитательной работе.

Под неумолкаемый гул мотора...

В момент заселения дома № 13 в Центральном поселке жильцы были очень довольны паровым отоплением и хорошо расположенной квартирной системой. Однако некоторые из них в скором времени разочаровались.

Семья, проживающая в квартире № 2 этого дома, постоянно слышит неумолкаемый гул мотора, дышит дымом, поступающим через пол от сгорания сланца в котлах кочегарки, расположенной в подвальном помещении.

Кроме того, комната с паровым отоплением встала рабочему в «копеечку». Так, например, за комнату в 20 квадратных метров с гражданки Владимировой жилищно-коммунальный отдел потребовал в месяц квартплату в сумме 119 рублей 20 копеек.

— Что вы?! — взмолилась Владимировой, и попросила переселить ее в другую комнату, где нет парового отопления.

— Некуда переселить вас, — услышала она в ответ. С этой же гражданки Владимировой ЖКО взыскал через суд свыше 400 рублей, а все просьбы о переселении перестали с ней даже разговаривать.

И вот наступила снова зима, а жильцы второй квартиры дома № 13 продолжают слышать постоянный гул мотора.

— Обращался, — говорит жильцы, — к председателю райкома Союза угольщиков тов. Машинной, которая обещала помочь, но не помогла.

А. Петров, техник-чертежник проектно-сметного отдела треста «Ленинградсланец».

На попутных машинах

Руководители треста «Ленинградгазстрой» много говорят о чутком отношении к людям, о том, что для рабочих надо создать нормальные бытовые условия. Неоднократно об этом говорили также секретарь партийной организации тов. Александров и председатель построчного комитета тов. Нецаев. Но их слова расходятся с делом.

Много рабочих и служащих треста живут в Сланцах, и каждый день им приходится ездить 8 километров туда и обратно. Сейчас стоит сильные морозы, а людей возят в открытой машине. Кроме того, составленный график движения

дежурной машины рабочих в коем случае не удовлетворяет. Она приходит в Сланцы в 9 часов утра, тогда как рабочим это время надо быть уже в работе. В результате им приходится ездить на попутных машинах.

Руководителям треста «Ленинградгазстрой» немедленно надо организовать перевозку людей в закрытой машине и составить график таким образом, чтобы дежурная машина приходила в Сланцы не в 9 часов утра, а час раньше.

Тютюков, Поподько, Егорин и др. Всего 25 подписей.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

„Зарвавшийся начальник“, „Когда же оздоровят паровозы?“

Под такими заголовками в газете «Знамя Труда» в № 112 от 18 сентября и в № 125 от 19 октября были опубликованы письма главного кондуктора т. Дубова и машиниста т. Семеновова, рассказывающие о неправильном увольнении рабочих и принятии на работу родственников начальником железнодорожного транспорта треста «Ленинградсланец», а также о плохом ремонте паровозов, происшедшем во вине Харюткина.

При проверке писем, указанные в них факты подтвердились. В конторе железнодорожного транспорта имела место семейственность. Харюткин действительно окружил себя родственниками и близкими знакомыми.

По письмам трудящихся конторы железнодорожного транспорта инженер Михайлов и лезнодорожный мастер Николай уволены из системы треста. Родственник Харюткина Белов освобожден от должности кладовщика и работает старшим машинистом без исполнения обязанностей кладовщика.

Начальником движения железнодорожного транспорта назначен тов. Никонов, а главным мастером железнодорожного транспорта, вместо сына Харюткина, теперь работает тов. Абрамов.

На само Харюткина назначено административное взыскание.

В Исполкоме Областного Совета депутатов трудящихся

Об утверждении дифференцированных норм обязательных поставок мелких кож государству колхозами Сланцевского района

В соответствии с Постановлением Совета Министров Союза ССР от октября 1949 года «Об утверждении дифференцированных норм обязательных поставок кожевенного сырья государству колхозами Ленинградской области» и в дополнение к решению Исполкома Леноблсовета депутатов трудящихся от 6 августа 49 года № 44—Исполнительный митет Ленинградского Областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Утвердить следующие дифференцированные годовые нормы обязательных поставок колхозами мелких кож государству с каждых 100 гектаров закрепленной за ними земельной площади (пашня, в том числе дуга и огороды, дуга и пастбища) группам колхозов Сланцевского района.

Группы колхозов	Норма (в шт.)	
	1950 г.	1951 г.
1-я группа	1,8	2,0
Средняя по району	1,8	2,0

2. Отнести колхозы Сланцевского района к группам норм обязательной поставки мелких кож государству:

1-я группа
Агитатор, Большевик, Буревестник, Большие Рожки, Броневики, Большая Боровля, Борцы, Возрождение, Великий, Воронино, Волна, Восход, Дубок, Дружный, Дружба, День урожая, Дворщиче, Знамя труда, За-

ря, Засторожье, Им. Профсоюз, Коммунар, Красная Заря, Комсомолец, Красный Октябрь, Красное Замощье, Казино, Красная Горка, Красный Патрионец, Красный Партизан, Красный боец, Красный берег, Луговец, Малышева гора, Май, Малая Боровля, Новоселье, Новый путь, Народный мститель, На страже, Новое Загрявье, Нарова, Новая Втроя, Общий труд, Обновленная Земля, Путь к социализму, Перници, Прогресс, Плюеса, Победа, Рассвет, Родино, Ровная Поляна, Сознание, 17-я годовщина Октября, Станция, Сетьель, им. 17-го Партсъезда, 3-й решающий, Ударник, Успех, Шахтер, Ясная Поляна.

3. Обязать Исполком Сланцевского райсовета депутатов трудящихся утвержденные настоящим решением нормы по каждому колхозу опубликовать в районной печати.

4. Воспретить Исполкому Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся и заготовительным организациям переводить колхозы из одной группы в другую без разрешения Совета Министров СССР, а также наладить на колхозы обязательство по сдаче мелких кож государству, превышающие установленные для них погектарные нормы.

Н. ПАНАРИН,
зам. председателя исполкома Леноблсовета депутатов трудящихся.

П. ВАГИН,
секретарь исполкома Леноблсовета депутатов трудящихся.

Об утверждении дифференцированных норм обязательных поставок свиных кож государству колхозами Сланцевского района

В соответствии с Постановлением Совета Министров Союза ССР от 9 октября 1949 г. «Об утверждении дифференцированных норм обязательных поставок кожевенного сырья государству колхозами Ленинградской области» и в дополнение к решению Исполкома Леноблсовета депутатов трудящихся от 6-го августа 1949 г.—Исполнительный Комитет Ленинградского Областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Утвердить следующие дифференцированные годовые нормы обязательных поставок колхозами свиных кож государству с каждых 100 гектаров закрепленной за ними пашни по группам колхозов Сланцевского района.

Группы колхозов	Норма (в шт.)	
	1950 г.	1951 г.
1-я группа	3,5	5,5
2-я группа	2,5	4,0
3-я группа	1,9	3,0
Средняя по району	2,5	4,0

2. Отнести колхозы Сланцевского района к группам норм обязательной поставки свиных кож государству:

1-я группа
Броневики, Большая Боровля, Борцы, Дворщиче, Заря, Засторожье, Коммунар, Красная Горка, Красный боец, Красный берег, Луговец, Малая Боровля, Нарова, Новая Втроя, Путь к социализму, Победа, Родино, Ровная Поляна, им. 17 Партсъезда, Ясная Поляна.

2-я группа

Большевик, Буревестник, Возрождение, Великий, Волна, Дубок, Дружный, День урожая, Им. Профсоюз, Казино, Красный Патрионец, Красный партизан, Май, Новоселье, Народный мститель, На страже, Новое Загрявье, Обновленная Земля, Перници, Прогресс, Плюеса, Рассвет, 17 годовщина Октября, Сетьель, 3-й решающий, Успех, Шахтер, Якорь.

3-я группа

Агитатор, Большие Рожки, Воронино, Восход, Дружба, Знамя Труда, Красная Заря, Комсомолец, Красный Октябрь, Красное Замощье, Малышева Гора, Новый путь, Общий труд, Сознание, Старатель, Ударник.

3. Обязать Исполком Сланцевского райсовета депутатов трудящихся утвержденные настоящим решением нормы по каждому колхозу опубликовать в районной печати.

4. Воспретить Исполкому Сланцевского районного Совета депутатов трудящихся и заготовительным организациям переводить колхозы из одной группы в другую без разрешения Совета Министров СССР, а также наладить на колхозы обязательство по сдаче свиных кож государству, превышающие установленные для них погектарные нормы.

Н. ПАНАРИН,
зам. председателя исполкома Леноблсовета депутатов трудящихся.
П. ВАГИН,
секретарь исполкома Леноблсовета депутатов трудящихся.

Новые успехи колхозного строя

Четвертый год послевоенной сталинской пятилетки войдет в историю колхозного строительства как год новых успехов социалистического сельского хозяйства. Мудрое руководство коммунистической партии, систематическая помощь со стороны советского государства обеспечили небывало высокие темпы развития колхозного производства.

Итоги сельскохозяйственного года говорят о дальнейшем укреплении колхозной экономики, о новом росте производительности труда в деревне, о повышении продуктивности и товарности хозяйства. Валовой урожай зерновых культур в 1949 г. уже превысил урожай довоенного 1940 года. Государство получило хлеба на 128 миллионов пудов больше, чем в 1948 году. Урожай ряда важнейших технических культур также превзошел довоенный рекорд. Сев озимых проведен в лучшие сроки, при повышенном уровне агротехники. На подьеме находится животноводство. Огромная работа проведена по внедрению травопольной системы земледелия. Многого перевыполнен план защитных насаждений.

Промышленность поставляет сельскому хозяйству все больше и больше разнообразных машин. Только за один 1949 год наша деревня получила в три-

четыре раза больше тракторов и сельскохозяйственных машин, чем она получила в довоенном 1940 году. Непрерывно растет, совершенствуется свое мастерство многочисленная армия механизаторов—трактористов, комбайнеров и т. п. «Наше социалистическое сельское хозяйство имеет все необходимые условия для того, чтобы из года в год увеличивать урожайность зерновых, технических и других культур» (Г. М. Маденков).

Используя преимущества крупного социалистического хозяйства, подавляющее большинство колхозов ставит перед собой задачу добиться новых успехов. Например, колхоз имени Сталина, Вурнарского района, Чувашской АССР, собрал с каждого гектара по 30,1 центнера ржи и по 28,4 центнера пшеницы, а отдельные бригады и звенья получили по 42 и 46,5 центнера. Найдя новые резервы для повышения урожайности, колхоз намерен в ближайшее время на всем колхозном массиве собирать не менее 50 центнеров зерна в среднем с каждого гектара.

Советская страна уверенно идет по пути к изобилию, к дальнейшему повышению материального и культурного уровня жизни нашего народа. В то же время сельское хозяйство капиталистических стран нахо-

дится в упадке, широкие массы крестьянства разоряются, выпадают в нищету. Из 30 млн. сельского населения Соединенных Штатов Америки 20 млн. не имеют прожиточного минимума. Ежегодно тысячи ферм продаются с молотка, а хозяйства их пополняют армию безработных. В течение двадцати пяти лет—с 1920 по 1945 год—лишились своих ферм в среднем 600 тысяч человек ежегодно.

Советский строй является надежной гарантией дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства. Грандиозные успехи советского колхозного крестьянства вдохновляют тружеников земли стран народной демократии. Многочисленные делегации румынских, польских, албанских и венгерских крестьян, побывавших в нашей стране, ознакомились с опытом колхозов и решили применить его у себя, чтобы покончить с вековой отсталостью и нуждой.

Дальновидная, мудрая политика творца, организатора и вдохновителя колхозного строя товарища Сталина обеспечила мощный и неуклонный подъем социалистического сельского хозяйства. Колхозный строй выстает сейчас как могучая сила в борьбе советского народа за построение коммунизма.

С. Юнин.

Многолетние травы—база для повышения плодородия почвы

Решающее значение в освоении травопольной системы земледелия имеет расширение площади под посевы многолетних трав. Этого можно добиться только при организации собственного семеноводства трав в каждом колхозе.

Успешно эту задачу разрешили колхозы «Агитатор», «Коммунар», «Дружба» и др. По состоянию на 5 января вытирание семенников трав выполнено только на 70 процентов.

Несмотря на то, что в 1949 году МТС имела все возможности своевременно закончить вытирание семенников трав, это важное мероприятие было сорвано по вине МТС. Старший агроном МТС т. Евлашов вместо конкретного руководства вытиранием семенников трав составил никому не нужные графики, отделился от колхозных заявлений и не нацеливал всех участковых агрономов на выполнение этой важной государственной задачи. Неоднократно он заслушивался на бюро РК ВКП(б) и, кроме обещаний, ничего не делал. В результате такого халатного отношения план вытирания семенников многолетних трав не выполнен.

МТС имела 2 клеверотерки и до сего времени ни одна не пущена в работу. В Чернов-

ском сельсовете имеется клеверотерка, но до сих пор МТС с колхозами ведет «переговоры», кому же организовать доставку горючего для вытирания семенников трав. Кроме того, была доставлена в МТС одна молотковая дробилка ДМК-0, 1 для вытирания семенников трав, но до сих пор ее еще не пустили в действие. Некоторые председатели колхозов Савинцовского и Черновского сельсоветов встали на путь срыва этого важного мероприятия.

Все это резко тормозит выполнение плана засеянки семян многолетних трав. Для быстрейшего окончания вытирания семенников трав необходимо немедленно включить в работу все имеющиеся клеверотерки и молотковые дробилки ДМК-0, 1, организовать сушку семенников и вытирание их вручную. Участковым агрономам взять под свой контроль работу клеверообработывающих машин и закончить вытирание семенников трав в ближайшее дни, чтобы каждый колхоз был полностью обеспечен семенами многолетних трав—базы для повышения плодородия почвы, получения высоких и устойчивых урожаев всех сельскохозяйственных культур.

А. Кузнецов,
главный агроном районного отдела сельского хозяйства.

Зерноочистительные обозы бездействуют

Разговоры о так называемых зерноочистительных обозах в отделе сельского хозяйства очень много. О них говорят с самой осени. Но вот уже наступила зима, подходит пора активной подготовки к весеннему севу, а дело с обозами так и не движется.

Из 13 триеров, которые по специальному графику должны производить очистку семян по колхозам района, пригодны к работе только 9 зерноочистительных машин, да и те давно выбыли из графика и в настоящее время больше простаивают, чем работают.

Ранее главный агроном отдела сельского хозяйства тов. Кузнецов и заведующий сельхозотделом т. Крылов жаловались на распутицу, говорили: «Зерноочистительные обозы не укладываются в график потому, что по грязи и непогоде трудно перевозить триеры.

Теперь эта причина отпала. Как только мороз крепко сковал землю и выпал снег, руководители отдела сельского хозяйства наметили сроки — очистить зерно во всех колхозах к 10 января. Казалось бы, теперь все пойдет своим чередом.

Но и на сей раз этого не случилось. В Рудненском сельсовете из 9 колхозов очищает

ся зерно только в двух. Две зерноочистительные машины имеются на территории Савиновицкого сельсовета, но они уже более недели простаивают без дела. Ни один колхоз здесь не приступил к очистке семян. Председатель артели «Броневики» тов. Орлов забрал триер в свой колхоз. Он сам не очищает зерно и не отдает зерноочистительную машину в другие сельхозартели.

Не лучше обстоит дело и в сельхозартелях Новосельского сельсовета. Согласно графика работы обоза, колхозы этого сельсовета должны обслуживать один триер. Всю работу по очистке семян здесь обязан был возлагать участковый агроном т. Павлов. Но он пальцем о палец не ударил, чтобы своевременно отриферовать семенные материалы.

Участковый агроном т. Павлов очень редкий гость в колхозной кладовой. По сути дела он даже не знает истинного положения с семенами в колхозах своего участка.

Из всего изложенного не трудно сделать вывод, что зерноочистительные обозы лишь громкое название. Они сведены к пустой формальности.

А. Михалов.

Заготовку и вывозку удобрений затягивают

Многие колхозы района стремятся к повышению урожайности, успешно развернули работы по заготовке и вывозке удобрений. В сельхозартели «Большевик» вывезли на поля навоза 280 возов при плане 1020. Полным ходом идет вывозка навоза в сельхозартели «Шахтер». Здесь из плана 1650 возов вывезено 320.

Удобрение укладывается на поле в большие кучи и хорошо трамбуется.

Не спешат с этим делом в колхозах «Комсомолец» и «Красный Октябрь», Попково-Горского сельсовета. Здесь еще не приступили к заготовке удобрений.

Медленно также вывозят удобрения в артелях «Красный берег», «Новое Загрьивье», «Ясная Поляна», «Борец». Здесь вывезли всего лишь по 30—40 возов навоза.

М. Алексеев.

ПОД ИГОМ КАПИТАЛА

„Невольничий Берег“

Район Лагоса, главного города английской колонии Нигерия (Западная Африка), три столетия тому назад носил название «Невольничий Берег». Английские купцы и авантюристы часто навещали это побережье и охотились там за неграми. Повстанцы они продавали в рабство в Америку. А тех, кто сопротивлялся, убивали.

Коренные жители Нигерии до сих пор являются невольниками английских колонизаторов. У них отняли землю и богатство ее недр. Их принуждали работать в каторжных условиях на плантациях и рудниках, принадлежащих капиталистическим компаниям и правительству. Труд туземного рабочего оплачивается в 12—15 раз ниже европейского рабочего. Крайняя нищета жителей Нигерии лишает их возможности посылать своих детей в школу, потому что за учебу нужно платить. Медицинское обслуживание почти полностью отсутствует: один врач приходится на

каждые 130 тысяч человек. В больницах, предназначенных для туземного населения, имеется только 7 тысяч мест, тогда как в тюрьмах содержится более 30 тысяч человек. Изнурительный труд, голод, бесприметная нужда — таков удел 22-миллионного населения этой колонии.

В середине ноября 1949 года полторы тысячи горняков, работавших на шахтах в г. Энугу, объявили забастовку.

Требования горняков были более чем скромными. Прибыль, на которой они настаивали, не могла бы даже возместить им то, что они потеряли вследствие удорожания продуктов. Однако правительство, которому принадлежат шахты, решительно отказалось удовлетворить требования рабочих.

Стачка протекала очень бурно. Администрация уволила 200 рабочих и наняла на их место новых. Но бастующие горняки решили не уходить из шахт и не допускать туда штрейкбрехеров. Женя

СПЕКТАКЛИ „НА ГДОВСКОЙ ЗЕМЛЕ“ В СЛАНЦАХ

В селе Подолешье соседнего с нами Гдовского района, четверть века тому назад, учитель В. Савельеву пришла интересная мысль: на основе сохранившихся в памяти гдовских крестьян старинных народных песен, бытовых обрядов, сказок, частушек, прибауток создать театрализованное представление о прошлом старой Гдовщины.

Со всей округи собрались лучшие песенники, гуляры, гармонисты, сказители. Из обрядовых, свадебных, плясовых и трудовых песен и придуманных самими колхозниками драматических сценок возник яркий, самобытный фольклорный спектакль «Гдовская старина».

Самодельный крестьянский коллектив «Гдовская старина» прожил 15 лет. Выше двухсот раз он выступал в Гаеве, в Пекове, в Ленинграде, а однажды этому прославленному и талантливому коллективу было предоставлено право выступить в Московской филармонии.

Сейчас этот художественный самодельный коллектив колхозников прибыл к нам в Сланцы со своей новой программой. Спектакли начнутся 14 января в Центральном клубе горняков.

Народное музыкально-драматическое представление в 3-х действиях и 5 картинах справедливо названо постановщиками «На Гдовской земле».

Воссоздавая действительные события, в которых сами колхозники принимали активное участие, актеры-импровизаторы, по-существу, играют самих себя.

В массовых сценах, хорах и плясках занято более 60 колхозников и колхозниц.

В оркестре народных инструментов занято 19 человек. Художественный руководитель постановки Е. А. Рябчук.

горняков поддерживали своих мужей. Они устроили демонстрацию, которая продолжалась в течение двух дней и была разогнана полицией только с помощью слезоточивых газов.

18 ноября в Энугу произошло кровавое побоище. Полицейские открыли огонь по безоружной толпе: было убито несколько десятков человек и примерно столько же ранено.

Расстрел безоружных шахтеров вызвал огромное возмущение во всех слоях населения. Во многих городах Нигерии были объявлены забастовки солидарности. Власти были взбешены и отдали приказ продолжать расправу.

Разгуд кровавого террора в Нигерии продолжается и по сей день.

Забастовка шахтеров в Нигерии — не простой трудовой конфликт. Это один из этапов освободительной борьбы угнетенного народа этой страны. Коренное население Нигерии никогда не мирилось с господством англичан. Со времени колонизации здесь не прекращались волнения и восстания. Особенно широкий размах национально-освободительные дви-

В странах народной демократии

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

РАБОЧЕ ЗАИМУЮТ ОПЫТ СОВЕТСКИХ СТАХАНОВЦЕВ

ПРАГА, (ТАСС). В составе делегации трудящихся Чехословакии, побывавшей в Москве на торжествах в связи с 70-летием товарища И. В. Сталина, находится известный чехословацкий ударник Карел Кизлик.

В Москве Карел Кизлик встретился с мастером московского завода «Калибр» Николаем Россыдским, с которым он давно переписывался и методы работы которого применял.

На обратном пути из Москвы Карел Кизлик побывал на стан-

костроительном заводе в Киле и подробно ознакомился с опытом лучших чехословацких стахановцев и ударников.

Вернувшись на свой родной завод имени Яна Швермы в городе Брно, Карел Кизлик организовал ударную бригаду, в которую вошли ударники Зави Гамбал, Шмерда и другие. Бригада решила широко применить опыт Николая Россыдского и передовых стахановцев Киле на своем заводе и передать его другим рабочим.

ВЕНГРИЯ

ПЕРВАЯ ОЧЕРЕДЬ КРУПНЕЙШЕГО ТЕКСТИЛЬНОГО КОМБИНАТА СДАНА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ

БУДАПЕШТ, (ТАСС). В городе Сегед на 16 дней ранее срока дана в эксплуатацию первая очередь Сегедского текстильного комбината. Строительством комбината началось в июне прошлого года. Досрочному пуску

первой очереди комбината большой мере способствовало то, что Советский Союз, поставивший комбинату новейшие текстильные машины, выполнил план поставок на полтора месяца ранее срока.

КОРЕЙСКАЯ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СЕВЕРНОЙ КОРЕИ

ПХЕНЬЯН, (ТАСС). Выполняя указания премьер-министра Ким Ир Сена на совещании актива работников промышленности и профсоюзов, рабочие Северной Кореи борются за успешное выполнение двухлетнего плана восстановления и развития народного хозяйства.

Рабочие многих предприятий берут на себя обязательство досрочно выполнить план второго года. Так, коллектив Гиченского графитного завода обязался выполнить годовой план к 15 сентября. Рабочие Гоксанского химического завода взяли обязательство выполнить план первого квартала на 10 дней раньше срока.

На Сариванской текстильной фабрике бригада ткачих Ху Ден Сук обязалась в течение всего года ежедневно выполнять производственное задание на 12 процентов.

Газета «Нодон синмун» сообщает, что рабочие вонсанского судоремонтного завода ежедневно выполняют дневное задание на 165 процентов, а рабочие вонсанского паровозоремонтного завода — на 153 процента. Бригада забойщика салонских шахт Кун Муи Гева ежедневно выполняет задание на 185 процентов. Средние рабочие рудника Чап выполнят дневное задание быстрее чем на 300 процентов.

НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА КИТАЯ

КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ВОПРОСАМ ПРОСВЕЩЕНИЯ

ПЕКИН, (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в Пекине закончилась конференция по вопросам просвещения.

На конференции выступил заместитель министра просвещения Цянь Цзюнь-жуй, подчеркивший, что для выполнения гигантской задачи строительства страны в Китае необходимо подготовить кадры ученых, инженеров и других специалистов и поднять

общий образовательный уровень масс. Цянь Цзюнь-жуй заявил, что основой для выполнения этой задачи должен явиться богатый опыт в области просвещения приобретенный в давно освобожденных районах. Цянь Цзюнь-жуй остановился на необходимости использовать богатый опыт Советского Союза в деле создания новой интеллигенции из рабочих и крестьян и в деле ликвидации неграмотности.

Заместитель министра просвещения сообщил, что государственный административный совет разработал план создания народного университета, который будет готовить специалистов для различных областей строительства в новом Китае.

В качестве другой важной задачи Цянь Цзюнь-жуй указал на повышение образовательного уровня масс. Это должно быть достигнуто путем открытия во всем Китае краткосрочных средних школ для рабочих и крестьян. Должно быть также создано большое количество школ, в которых рабочие могли бы заниматься после работы.

Цянь Цзюнь-жуй заявил, что следующей важной задачей является подготовка к началу 1951 году по всей стране движения за ликвидацию неграмотности среди населения.

Председатель Мао Цзе-дун, сказал Цянь Цзюнь-жуй, указав, что ликвидация неграмотности среди 40 процентов населения является необходимым условием в деле строительства нового Китая.

В заключение заместитель министра просвещения подчеркнул необходимость подготовки большого числа учителей.

Выступивший на конференции министр просвещения Ма Сялуэ призвал работников просвещения всей страны к усилению учебы и работе в области культурного строительства.

Заместитель министра просвещения сообщил, что государственный административный совет разработал план создания народного университета, который будет готовить специалистов для различных областей строительства в новом Китае.

В качестве другой важной задачи Цянь Цзюнь-жуй указал на повышение образовательного уровня масс. Это должно быть достигнуто путем открытия во всем Китае краткосрочных средних школ для рабочих и крестьян. Должно быть также создано большое количество школ, в которых рабочие могли бы заниматься после работы.

Цянь Цзюнь-жуй заявил, что следующей важной задачей является подготовка к началу 1951 году по всей стране движения за ликвидацию неграмотности среди населения.

Председатель Мао Цзе-дун, сказал Цянь Цзюнь-жуй, указав, что ликвидация неграмотности среди 40 процентов населения является необходимым условием в деле строительства нового Китая.

В заключение заместитель министра просвещения подчеркнул необходимость подготовки большого числа учителей.

Выступивший на конференции министр просвещения Ма Сялуэ призвал работников просвещения всей страны к усилению учебы и работе в области культурного строительства.

С. Датиан.

Ответственный редактор
А. БРУСНИЧКИН